

质感剔透的玻璃不太冰冷，又不显厚重，采光性能好，可让空间获得延展。尤其是色彩缤纷、种类各异的艺术玻璃的合理运用，既能丰富家居的表情，又彰显个性品味。

# 玻璃梦幻风情秀



## 多方位突显个性

如果想将艺术玻璃做成吊顶，则要从图案、居室空间的分布、面积的大小，墙与地面及家具的色彩等方面进行综合考虑，以求配合得当，呈现美感。做之前可先在天花板的中央安装好射灯，以直接投射在玻璃上。也可在吊顶中以彩绘玻璃覆盖灯具，呈现色彩斑斓的梦幻效果；为了使地面也富于层次和变化，可在书房或其他适合的地方用钢化玻璃做成地台，内部摆入石子、贝壳、水晶等装饰物，在灯光的照射下便能营造炫目卫感，此举虽能出彩，但也易滑倒和碰撞，所以安装时要注意进行防滑和边角的处理。

(窝窝)



## 用隔断展现亮丽

将玻璃作为空间隔断，是家居装修的最常见用法之一。当玄关处出现透明玻璃，或许会让人呈现各种遐想，仿佛进入一个梦幻之地。若使用磨砂玻璃，则通过半透明的雾面增强了柔软感，有一种朦胧的美。客厅面积较大的，可以在用餐区和会客区间设置彩绘玻璃屏风。彩绘玻璃是用特殊颜料直接着墨于玻璃上，或者在玻璃上喷绘成各种图案再加上色彩制成的，可逼真地对原画复制，而且画面附着力强，耐候性好，能进行擦洗。如此既起到隔离空间的作用，又有一定的艺术效果。需要注意的是，不管是玄关或屏风，请用边框进行固定，若玻璃过于透明可挂画贴图，以起到提示作用，防止有人撞到玻璃而受伤。

在卫浴空间，大块落地玻璃的运用将沐浴区与盥洗区融为一体，更显明亮剔透。面积较小的卫生间，可用钢化玻璃做隔断，钢化玻璃具有较高

的抗压和抗冲击强度、弹性也比普通玻璃大得多，安全性较高；较大卫浴空间的玻璃隔断，建议选用夹层玻璃，夹层玻璃是在两片或多片玻璃原片之间，用PVB树脂胶片经过加热、加压粘合而成，它的抗冲击力与隔音作用都比钢化玻璃更胜一筹。想更个性另类些，可运用玻璃分隔卫浴空间与卧室，配以窗布保持私密性，软硬间隔一同运用使空间变得自在、随意。注意，这些产品在选购时都需要查看是否具备国家强制性安全防伪3C认证标志。另外因为玻璃的厚度不同，其性能和应用场合也有所区别，所以在选购时，也要特别留意玻璃厚度。

玻璃砖能隔音透光，防火防潮，硬度也够强，比较合适成为厨房与卫生间的隔断墙。玻璃砖有方砖及长方砖等规格，分素色和彩色两种，有的中间还有彩绘或者暗花等图案，其表面造型也非常丰富，使得装饰效果极佳。



## ■装修日志

### 玄关呈现动静相宜之美

自从大学毕业、结婚生子和老公两人在上海打拼了十多年，终于加入了有房一族。接下来的头等大事就是打造自己心仪的家，其他方面的装修设计都是老公说了算，但在玄关这一块，好面子的我可是要亲自把关，第一时间我就想到一定要在玄关上设计一个鱼缸隔段，一定是又美又有个性。为了突出鱼缸的灯光效果，我决定把玄关隔段做成上下柜式，柜面用黑胡桃木制作，中间安放上水族箱，如此也就虚实相间、动静相宜，并使得视觉上有一定的延伸性，再给柜门配以中国风的铜质镂花把手，整体风格便能在简约中带出一份精致。决定了设计方案，之后的施工就交给老公去现场监督，当然我也不忘特别叮嘱他，记得一定要在柜中安装一些电源插座。

趁这施工当口我开始挑选水族箱，在网上查了几天的资料后，我的概念逐渐清晰起来，水族箱不能用玻璃的，因为一米五宽、一米三高的大面积一旦破裂，可不是闹着玩的，自家来个“水漫金山”不算，还会殃及楼下的住家，所以要用压克力材料的水族箱。海水缸原本是我第一个选择，不过昂贵的价格让我望而却步，而水草缸独有的恬静感觉和适中的价格让我最终选择了它，最后就是要选择一家信誉好、服务佳的水族店，让他们包揽设计、种植及后期的护理，这样我便能省心省力了。在看过了几家水族店的作品后，终于敲定了一家自己觉得不错的，在说出我的大致要求后，接下来就交给水族店了，我的任务便是控制好预算不要超支。

转眼装修已接近尾声，玄关的水草缸今天就要来现场安装了。我和老公早早地赶到新家等候，在装修工人们小心翼翼地把包着泡沫纸的压克力水族箱安装到柜子上后，水族店的师傅便提着两个大水桶和一堆器材开始忙活起来。我偷偷往水桶里一看，原来一个桶装的是各类水草，另一个则装着我爱的红莲灯鱼，它们性格温顺，十分适宜群体饲养。

师傅先是在压克力水族箱底部铺设了滴流式过滤器和加温线等整套设备，用来净化水族箱水质和恒温；接着铺设底砂，整个底砂铺了3层后，师傅拿出一张图纸，上面已经用线画了些大大小小不同的区域，并在中间标注了不同水草的名称；随后他按照图的指示先摆放了两块沉木，再在底砂上放上塑料袋后用软管加水。我正寻思着，这样做的目的，师傅已经开口说道，这样加水可避免水冲起底砂。原来如此，学到一点小知识，不错不错；水加到20厘米左右后就可以进行水草的种植了，随着水草全部种植完，再用软管抽掉混浊的水，慢慢注入清水……渐渐地，水族箱的绿波荡漾之感逐渐呈现出来，最后加入体表亮红色与湛蓝色光泽相互辉映的红莲灯鱼，在它们群游起来后，其整体之美让整个玄关都散发出生命的灵动。

(观莱)